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Osmisměrka 

Otestujte vědomosti své třídy v klasické osmisměrce. Úkolem je najít pojmy spojené s cenovou stabilitou. Vyhrává ten, 

kdo jako první z Vaší třídy najde všech 13 slov a přiřadí je správně k daným nápovědám ve formě definice. Osmisměrku 

lze luštit samostatně nebo ve dvojicích. 

 

POSTUP PRO UČITELE: 

 Rozdělte třídu do dvojic, které mezi sebou budou soutěžit.  

 Každé dvojici rozdejte jednu prázdnou osmisměrku a odstartujte hru.  

 Zkontrolujte, zda dvojice, která se jako první přihlásila, našla správně všech 13 slov (pojmů) na základě nápověd 

a přiřadila je ke správným definicím. Pokud ano, vítězí. Pokud ne, zkontrolujte další dvojici. 

 Po vyluštění rozeberte se svými žáky pojmy z osmisměrky a ujistěte se, že jim rozumí. 

 

POMŮCKY: vytištěná osmisměrka a nápověda viz příloha, tužka 

 

ČASOVÁ DOTACE: 25 minut 

 

ŘEŠENÍ: 

 
SPOTŘEBNÍ KOŠ – kombinace množství statků a služeb, používá se pro měření inflace  

HYPERINFLACE – druh inflace, při níž je meziroční růst spotřebitelských cen více než trojciferný 

SUBSTITUCE – náhrada statku jiným, podobným statkem 

INFLACE – všeobecný růst cen zboží a služeb  

DEFLACE – všeobecný pokles cen zboží a služeb  

DVOUPROCENTNÍ – procentně vyjádřená hodnota inflačního cíle ČNB 

VNÍMANÁ – druh inflace, kterou občané pocitově vnímají na rozdíl od té skutečně naměřené 

PÁDIVÁ – druh inflace, při níž je meziroční růst spotřebitelských cen dvojciferný až trojciferný 

OSOBNÍ – druh inflace, která je pro každého jedinečná na základě preferencí nakupovaného zboží 

MÍRNÁ – druh inflace, při níž je meziroční růst spotřebitelských cen jednociferný 

ÚROK – finanční odměna za půjčení peněz 

ČSÚ – zkratka ústředního orgánu státní správy ČR, který mimo jiných činností měří inflaci pomocí tzv. spotřebního koše 

NABÍDKOVÁ – druh inflace, která vzniká, pokud je z různých důvodů omezena nabídka, zejména pak nabídka klíčových 

                          surovin nebo i lidské práce. To obvykle způsobuje růst výrobních nákladů. 
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ŘEŠENÍ: 
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